

EGYETEM

434 éves a szegedi egyetem – egy kicsit elfelejtett születésnap

Ez a tartalom archív! A cikkben szereplő információk a megjelenés óta megváltozhattak.



Megjelent: 2015.05.12. 15:05

Szerző: **SZEGEDma** 



Báthory István 1581. május 12-én adta ki a szegedi egyetem elődjének, a kolozsvári egyetemnek alapító oklevelét. A 434 évvel ezelőtt életre hívott, eredendően jezsuita, kétkarú egyetemet tekinti szellemi örökösének a mai Szegedi Tudományegyetem – az SZTE Szenátusa 2007-ben hozott döntése értelmében. Idén azonban nem emlékeztek meg az évfordulóról.

Báthory István (1533-1586) erdélyi fejedelem, lengyel király és Litvánia nagyhercege 1581. május 12-én adta ki azt az oklevelet Vilniusban, mellyel megalapította a kolozsvári és a szegedi egyetem elődjének tekintett kolozsvári jezsuita akadémiát, a kor szokásának megfelelően egy teológiai és egy bölcsészkarral. Magyarország területén akkoriban nem volt egyetem, mindössze bizonyos rendekhez kapcsolódó, felsőfokúnak is nevezhető oktatási intézmények, így aki bővíteni szeretne volna a tudását, át kellett lépnie az országhatárt.

FRIS





Amikor 1919-ben a kolozsvári egyetemnek költöznie kellett, a magyar nemzetgyűlés 1921-ben Szegedet jelölte meg új székhelyéül, az oktatás még abban az évben, október 9-én kezdődött meg. Igaz 1940-ben jogilag új egyetem alakult a városban, a kolozsvári gyökerekre a Nemzeti Pantheonban is emlékeznek a napfény városában. A Dóm téren 1931-ben *Huszár Adolf* Báthoryt mintázó szobrát, mely alatt a felirat a következő: „egyetemalapító”.

A Báthory-féle alapító levéllel életre hívott, eredendően jezsuita, kétkarú egyetemet tekinti szellemi örökösének a mai Szegedi Tudományegyetem – az SZTE Szenátusa 2007-ben hozott döntése értelmében. Az universitas 2002 óta november 11-éhez kapcsolódóan ünnepli a Szegedi Tudományegyetem Napját arra emlékezve, hogy 1872-ben e napon kezdődött meg az oktatás a jogelőd, *Ferenc József* alapította kolozsvári egyetemen.

A Báthory-féle kolozsvári egyetem születésének napját 2008-ban ünnepelték először Szegeden, s azóta minden évben ünnepeket tartottak az évfordulón. 2015. május 12-én azonban nem koszorúzott az universitas...



Kommentek